
Aplicații complexe la protecția civilă
desfășurate în raionul Anenii Noi

La data de 20 martie 2026, în raionul Anenii Noi au fost desfășurate aplicații tactice
complexe în domeniul protecției civile, în baza unui scenariu ce a simulat producerea
unui cutremur major pe teritoriul Republicii Moldova.
Conform scenariului, un seism cu magnitudinea de 7 grade, cu epicentrul în zona
Vrancea, a generat distrugeri semnificative în localitățile raionului. În urma aseismului,
au fost înregistrate distrugeri ale fondului locativ, avarii la rețelele inginerești,
izbucnirea mai multor incendii precum și accidente rutiere.
Una din locațiile principale a fost orașul Anenii Noi. Echipele de intervenție au acționat
pentru căutarea, salvarea și deblocarea persoanelor aflate sub dărâmături, stingerea
incendiului și evacuarea oamenilor de la înălțime. Totodată, serviciile specializate au
intervenit pentru restabilirea rețelelor de gaze, energie electrică și alte utilități.
Victimele au primit primul ajutor medical, fiind ulterior transportate la Spitalul raional
din orașul Anenii Noi.
De asemenea, a fost simulat un accident rutier cu multiple victime, în care salvatorii
au efectuat lucrări de descarcerare și evacuare a persoanelor din mijloacele de
transport avariate. Victimele au fost supuse triajului medical și transportate la
instituția medicală pentru îngrijiri.
La nivelul spitalului raional a fost organizat triajul medical spitalicesc al persoanelor
afectate, asigurându-se acordarea asistenței medicale necesare.
În urma seismului, au fost raportate deteriorări ale construcției hidrotehnice Dubăsari,
fiind dispusă deversarea controlată a apei din bazinul de acumulare, în vederea
prevenirii ruperii barajului. Situația a generat creșterea nivelului apei în râul Nistru și a
creat risc de inundare pentru localitățile Delacău, Puhăceni, Șerpeni, Speia, Telița,
Gura Bâcului și satul Varnița.
Totodată, în satul Puhăceni, aplicațiile au inclus acțiuni de prevenire a inundațiilor pe
râul Nistru, consolidarea digului de protecție, evacuarea și salvarea sinistraților aflați
pe insula de pe cursul apei râului Nistru. 
Forțele și mijloacele protecției civile au intervenit și la un focar de rabie, fiind
întreprinse măsuri de izolare și prevenire a răspândirii infecției.
Aplicațiile au fost organizate în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 628/2025 și
fac parte din  planul calendaristic privind pregătirea în domeniul protecției civile a
Republicii Moldova pentru anul 2026.
Menționăm că astfel de aplicații sunt desfășurate în fiecare raion o dată la cinci ani,



având ca obiectiv principal ridicarea nivelului de pregătire a organelor de conducere și
a forțelor protecției civile pentru intervenția eficientă în situații excepționale.

 

         

     


